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Circular Nº43/15





          Montevideo, 23 de Junio  de 2015.
De: 
Secretario General de ASAPRA

A: 
Sres. Consejeros 

Ref: 
SEMINARIO INTERNACIONAL EN ASUNCIÓN – PARAGUAY– ACOMPAÑA FICHA DE INSCRIPCIÓN Y CONFIRMA PARTICIPACIÓN DE ESPAÑA
Sr. Consejero, 

En seguimiento de lo informado, oportunamente adjuntamos a la presente Circular el Programa completo de Conmemoración del 90º Aniversario del Centro de Despachantes de Aduana del Paraguay (CDAP), y del Seminario Internacional a realizarse entre el 22 y el 24 de Julio: “EL DESPACHANTE DE ADUANA Y SU ROL PROTAGÓNICO ANTE LA FACILITACIÓN DEL COMERCIO”. 

Queremos destacar muy especialmente que ya ha confirmado su participación, en el Seminario y Reunión de Directorio, el Sr. Antonio Llobet, Presidente del Consejo de Despachantes de España, quien se suma a la participación de autoridades y especialistas del ámbito aduanero continental.

Asimismo ponemos a su disposición la Ficha de inscripción en la que se han incorporado  las tarifas especialmente negociadas por la organización en el hotel sede para participantes internacionales, rogándole comunique lo antes posible su participación para facilitar la labor de los organizadores del evento.
Recordamos a Ud. que coincidentemente con el referido Seminario Internacional está citado el Directorio de ASAPRA para el día viernes 24 de julio, a las 10:00 horas en salones del Hotel Granados Park.
Sin otro particular, le saluda muy atentamente.

Dr. Alvaro Pinedo 

Secretario General
