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9 de enero de 2017.

C i r c u l a r Nº 1/2017: ADVERTENCIA SOBRE VACUNACIÓN CONTRA LA FIEBRE AMARILLA Y VESTIMENTA APROPIADA - Reunion de Directorio de ASAPRA – San Pedro Sula | Honduras.
Amigas y Amigos,
Continuando con lo informado en las Circulares de ASAPRA les comunicamos por la presente que nuestra Asociada de Honduras nos ha transmitido la Advertencia de que se recomienda la vacunación contra la fiebre amarilla para aquellos que viajen al país y no la tengan. En este caso, favor comunicarse con su compañía de viajes o con las autoridades sanitarias de sus respectivos países por mayor información respecto a los requerimientos de vacunación.
La organización nos informa que las autoridades de salud de dicho país no siempre requieren la tarjeta de registro; pero puede pasar que sí la pidan, lo cual puede llegar a impedir el ingreso al país.
Al respecto de la Vestimenta apropiada para las reuniones, nuestra Asociada informa que: 

Dado el clima cálido y húmedo que se tendrá en esos días en Honduras, que podrá chequear en el archivo que se adjunta a la presente circular, la ropa apropiada es:

·  Camisa manga larga o guayabera en San Pedro Sula
· Camisa manga corta en Copan Ruinas

· En ambas ciudades se recomienda usar también zapatos cómodos. 
No obstante los Amigos que quieran utilizar traje completo, pueden hacerlo perfectamente.

Las damas acompañantes están invitadas a todos los eventos y pueden utilizar:

· Ropa casual; zapatos cómodos y sandalias si lo prefieren

· en la visita al Parque  Arqueológico y a la Finca Santa Isabel además de lo anterior se les sugiere utilizar tenis, si los prefieren.
Por información adicional podrá comunicarse con la Sra. Leda Martinez al correo ledam@aaledamarina.com  quien se encuentra coordinando el encuentro.
S a l u d a   a t e n t a m e n t e.

Dr. Alvaro Pinedo Arellano

Secretario General

